

Донская Искра

16 – 29 декабря 2020 г.

№ 25 (21882)

цена свободная

1902

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)



Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ (16+)

21 ДЕКАБРЯ – 141 ГОД СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И.В. СТАЛИНА

Сталин – великая историческая личность. Под его руководством советский народ с огромным напряжением всех своих сил и ресурсов построил государство нового типа, выдержал схватку с вероломным врагом и добился Победы в Великой Отечественной войне. Он возглавил работу по организации устойчивого подъема экономики, развитию культуры и науки, улучшению условий жизни людей. Под руководством И.В.Сталина СССР вышел на уровень мировой державы. Его роль и заслуги перед народом нашей страны неоспоримы. Опыт эпохи Сталина и всего советского периода дает основание сделать вывод о необходимости смены системы управления и перспективности социалистического пути развития страны.



СТАЛИН В ДЕЛАХ И ОТЗЫВАХ СОВРЕМЕННОКОВ

В книге известного историка Владимира Суходеева «Сталин. Энциклопедия» собраны более шестисот статей, расположенных в алфавитном порядке. В этих статьях приводятся высказывания о Сталине как его соратников, так и противников. Отзывы и свидетельства о вожде можно приводить на многих страницах.

«Я вижу свой долг в том, – пишет видный сталинский нарком Николай Константинович Байбаков, – чтобы рассказать о Сталине объективно, показать, в чем заключалась его магическая сила вождя, умевшего владеть самыми драматическими ситуациями в стране и в мире, неотступно держать под личным контролем все государственное руководство столько лет, в том числе и в годы, когда решалась судьба нашего Отечества...» И далее: «Сталин всегда был хорошо информирован и о сути, и о деталях каждого обсуждаемого в правительстве вопроса. Многие поражались до мистической оторопи его осведомленности во всем. Он знал многих директоров крупных государственных предприятий и в лицо, и по имени-отчеству...»

Наши недруги приписывают Сталину стремление к величию. А вот факт из жизни. Видный советский скульптор Евгений Вучетич подготовил два эскиза памятника победителям в Берлине. Сталин осмотрел их. По поводу первого обратился к скульптору так: – Слушайте, Вучетич, вам не надоел этот... с усамми? И тогда Евгений Викторович снял целлофан с фигуры советского солдата.

– Вот этого солдата мы и поставим в центре Берлина на высоком могильном холме... Пусть этот великан в бронзе, победитель, несет на своей груди девочку – светлые надежды народа, освобожденного от фашизма.

Потом добавил: – Только знаете, Вучетич, автомат в руке солдата надо заменить чем-то другим. Автомат – утилитарный предмет нашего времени, а памятник будет стоять в веках. Дайте ему в руки что-то более символическое. Ну, скажем, меч... Меч опущен, но горе будет тому, кто вынудит богатых поднять этот меч... Согласны?

А теперь мне хотелось бы привести высказывания противников Советского Союза, кои вошли в энциклопедию. Уинстон Черчилль,

Игорь ГРЕБЦОВ

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ФРОНТ КПРФ

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ КАЧЕСТВЕННОЙ ПИТЬЕВОЙ ВОДОЙ ЖИТЕЛЕЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Фракция КПРФ в Законодательном Собрании Ростовской области подготовила необходимый пакет документов для внесения проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области и направила обращение на имя председателя Правительства РФ Мишустина М.В. «Об обеспечении качественной питьевой водой жителей Ростовской области».

Как отмечено в обращении, по информации министерства жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области, износ водопроводных сетей составляет 70%, однако мониторинг на местах показывает, что износ водопроводных и канализационных сетей в некоторых муниципалитетах достигает 90%.

Ситуация в бассейне Дона уже близка к критической из-за малой водности. Однако программа по оздоровлению потребует серьезных финансовых затрат, так как оздоровление Дона и Цимлянского водохранилища затрагивает далеко не только Ростовскую область – в водозаборный бассейн Дона входит 15 регионов России.

Программа оздоровления бассейна реки Дон и Цимлянского водохранилища может потребовать финансирования в размере более 63 млрд. рублей, поэтому фракция КПРФ в Законодательном Собрании Ростовской области считает необходимым срочное создание федеральной программы обеспечения качественной питьевой водой будущих поколений Российской Федерации, ведь для поддержания здоровья жителей Ростовской области остро необходимо обеспечение качественной питьевой водой.

В летний период в некоторых поселках Ростовской области полностью отсутствовало водоснабжение, данная ситуация, вероятно, может спровоцировать развитие различных эпидемий, а также привести к массовым протестам жителей Ростовской области.

Депутаты фракции предложили рассмотреть возможность финансирования мероприятий по восстановлению обеспечения жителей Ростовской области чистой питьевой водой из фонда национального благосостояния.

Пресс-служба фракции КПРФ в ЗСРО

ЧЕЛОВЕК, РАСТВОРИВШИЙСЯ В БУДУЩЕМ

141 год исполняется со дня рождения выдающегося государственного и общественного деятеля, одного из основателей первого в мире социалистического государства – Иосифа Виссарионовича Сталина. С его именем связаны выдающиеся страницы истории нашей Родины. Индустриализация, коллективизация, культурная революция превратили наше Отечество в одну из ведущих мировых держав. На карте появилась страна, которая шаг за шагом воплощала в жизнь самые светлые идеалы, открывала человечеству новый путь – путь социалистического созидания.

КУЗНИЦА СУДЬБЫ

Иосиф Джугашвили родился в грузинском городке Гори в семье сапожника. После окончания Горьковского духовного училища он поступает в Тифлисскую православную духовную семинарию. Именно в эти годы он получает опыт организации марксистских кружков, что становится прологом к его вступлению в ряды Российской социал-демократической рабочей партии в 1898 году.

И.В. Сталин много и настойчиво работает над собой. Так было и во время учебы в семинарии, и в годы ссылки в Сольвычегодске и в Туруханском крае, и в период руководства самой большой страной мира. Его политическое становление прямо связано с изучением «Манифеста Коммунистической партии», «Капитала», других работ К. Маркса и Ф. Энгельса, произведений В.И. Ленина, Г.В. Плеханова и иных авторов. Круг чтения Иосифа Джугашвили чрезвычайно широк. Он включает в себя философию, политэкономия, историю, естественные науки, классические произведения художественной литературы. Упоенно читая стихи великих, он и сам успешно пробует себя в поэзии.

Целеустремленность всегда отличала И.В. Сталина. Благодаря постоянной работе над собой он становится широко образованным марксистом, участвует в теоретико-публицистической деятельности партии. С сентября 1901 года по его инициативе в Грузии издаётся первая нелегальная социал-демократическая газета «Борьба», проводившая в жизнь идеи ленинской «Искры».

Коба, или Неукротимый, – так звали молодого грузина товарищи по подполью. Революционер систематически объезжал Закавказье, часто бывал в Тифлисе, Баку, Батуми, Кутаиси, укреплял сеть партийных организаций. Будучи участником многочисленных дискуссий, Сталин твердо стоял на позиции большевизма, проводил ленинскую линию, энергично разоблачал оппортунизм.

Начало XX века отмечено подъёмом революционной борьбы во многих частях Российской империи. В ответ царское правительство разворачивает репрессии. Они затрагивают и Закавказье. 5 апреля 1902 года Сталина арестовыва-

ют. За этим последуют ещё пять арестов. Шестнадцать лет в общей сложности – с марта 1901-го до февраля 1917 года – он находился на нелегальном положении. Но испытания не смогли сломить волю человека, убеждённого в правоте своего дела.

Сам Сталин однажды произнёс: «Великая энергия рождается для великой цели». Природная любознательность, целенаправленное самообразование, невероятная работоспособность – всё это кристаллизовало глубокий сталинский интеллект. Судьба закалила его характер, выковала железную волю. Сочувствие к простым труженикам, острое классовое чутьё и неприятие социальной несправедливости предопределили политический стиль И.В. Сталина.

Уже в начале своей партийной деятельности Сталин сумел по достоинству оценить силу гения Ленина и принял его сторону. Организатор стачечного движения на Кавказе, руководитель Русского бюро РСДРП, один из основателей ленинской «Правды», координатор деятельности фракции большевиков в Государственной думе, И.В. Сталин заслужил высокий авторитет среди товарищей по борьбе. С 1912 года – с момента проведения VI Пражской конференции партии – он становится постоянным членом Центрального Комитета.

К февралю 1917 года Иосиф Сталин – один из крупнейших деятелей большевистской партии. Он одним из первых поддержал «Апрельские тезисы» В.И. Ленина и предложенный им курс на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. В августе 1917 года Сталину было суждено стать докладчиком на судьбоносном VI съезде партии большевиков. В докладе, в частности, прозвучал вывод: «Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму». Ход событий полностью подтвердил ленинско-сталинский прогноз.

И вот И.В. Сталин – в числе организаторов Великой Октябрьской социалистической революции. После её победы он становится народным комиссаром первого рабоче-крестьянского правительства, вносит значительный вклад в формирование большевистской национальной политики,

в образование СССР. В годы Гражданской войны Сталин – активный участник строительства Красной Армии.

СТРАТЕГ, БОРЕЦ, СОЗИДАТЕЛЬ

После смерти В.И. Ленина на плечи И.В. Сталина легла колоссальная ответственность: возглавить работу по строительству социализма в нашей огромной стране в жесточайшем противостоянии с агрессивным миром капитала. В этих сложнейших условиях он творчески развивал идеи Ленина о диктатуре пролетариата, о построении социализма в отдельно взятой стране.

Сталин был выдающимся тружеником. Данный факт он подтвердил, встав во главе первого социалистического государства. В его целеполагании не было места личной выгоде, тяге к обогащению, низменным расчётам и сомнительным удовольствиям. Его мысли и дела соответствовали убеждениям. Они были нацелены на построение царства свободы и справедливости на земле. Все его крупные решения сопровождалось глубоким исследованием проблем, твёрдой опорой на мнение профессионалов.

Краеугольным камнем экономической политики Сталина являлось стремительное развитие производительных сил, превращение страны в развитую промышленную державу. Предстояло преодолеть разруху и отсталость, провести индустриализацию. Требовалось создать целые отрасли промышленности, заводы по производству сельскохозяйственных машин, и многое другое. Всё это требовало колоссальных средств. Капиталистические государства добывали их за счёт беспощадной эксплуатации трудящихся, захватнических войн, грабежа колоний. Советская же страна имела исключительно внутренние источники для развития. Важнейшей особенностью ленинско-сталинской модернизации стала опора на собственные силы, формирование самостоятельной экономики.

Сталин разработал принципы индустриализации в СССР. Их реализация закладывала основы социалистической системы народного хозяйства. По мнению Сталина, существо индустриализации состояло в развитии тяжёлой индустрии и её сердце-

вины – машиностроения. Только так было возможно обеспечить материальную базу социализма, сделать страну независимой от капиталистического мира.

Сталинская экономическая политика обеспечила мощный хозяйственный подъём. Хорошо помню, как двенадцать лет назад при подготовке книги «Ленин, Сталин, Победа» я был увлечён этой магией цифр – показателей предвоенного хозяйственного строительства. И ведь это был не просто невиданный скачок по всем ключевым показателям. За ним просматривались напряжённый пульс времени, гигантский труд и небывалый энтузиазм советского народа-созидателя.

В начале 1930-х годов, когда США задыхались в Великой депрессии, СССР вышел на первое место в мире по темпам экономического роста. Активно создавался фундамент советской научной и конструкторской школ. Они достаточно быстро вышли на лидирующие позиции в мире. Именно тогда – в годы сталинских пятилеток – закладывались основы грядущих великих побед и прорыва в космос.

Ленинско-сталинский курс на ускоренную индустриализацию оказался полностью оправдан. Подход Сталина к развитию экономики основывался на точной марксистской оценке империалистических противоречий. А они неизбежно вели к новой мировой войне.

История отпустила СССР лишь десять лет на подготовку к тяжелейшей схватке с фашизмом. Под руководством И.В. Сталина Советский Союз сумел использовать этот исторический шанс. Опираясь на результаты ленинского нота, советскому народу удалось осуществить индустриальный и культурный рывок. Был заложен фундамент общества нового типа, которое доказало своё безусловное превосходство над идеологией и практикой капиталистического грабежа.

Советскому Союзу было угодно исключительно суровое испытание. В смертельном противостоянии с нацизмом речь не могла идти о компромиссах. Здесь был только один выбор: или они, или мы! И от исхода этой схватки зависела судьба всей человеческой цивилизации. Прозорливость Сталина в оценке предстоящей войны оказалась судьбоносной – это будет война машин, война моторов. И потому настойчиво создаются и развиваются новые отрасли промышленности: автомобильная, тракторная, авиационная. Они-то и стали фундаментом производства новых видов вооружений.

С началом Великой Отечественной войны СССР осуществил быструю реорганизацию

Продолжение на стр. 2

